

本會通訊 第 2005 期 (總 76 期)

2020

港川青年交流動態

四川之友協會 (香港)

四川長江職業學院

2020 年 5 月

第十三屆“交流·合作·實踐·創新”川港青年交流暨教育合作推進活動順利舉行

2020年5月15日上午，第十三屆“交流·合作·實踐·創新”川港青年交流暨教育合作推進活動以“雲會議”形式召開，主會場設在四川長江職業學院，分會場設在四川之友協會（香港）辦公室。本次活動，獲中央人民政府駐香港聯絡辦公室、四川省委統戰部、四川省教育廳、香港內地學生聯合總會、四川之友協會（香港）支持，由四川長江職業學院、香港四川同學會籌備委員會主辦，川港創新創業社區、四川高校香港學生聯合會協辦。



本次活動由香港四川同學會成立儀式，四川省教育對外交流中心、四川長江職業學院簽訂《合作備忘錄》、四川省教育對外交流中心港澳臺工作部掛牌儀式，蓉港青年創新創業夢工廠、川港青年創新創業社區簽訂《合作備忘錄》，“蓉漂港漂齊聚首，愛國愛港愛家鄉”主題交流團啟動儀式，香港團隊入駐川港青年創新創業社區五個子活動組成。

會上，四川省教育廳港澳臺辦公室一級調研員李紅林、四川省委統戰部港澳臺統戰工作處井鐘副處長、香港四川同學會林汀、郭相邑、程鋁寬共同啟動儀式，標誌著香港四川同學會正式成立。就香港四川同學會的成立，中聯辦教育科技部一級巡視員劉建豐發來祝賀視頻，香港內地學生聯合總會發來賀信。

四川省教育對外交流中心、四川長江職業學院簽訂《合作備忘錄》，“四川省教育對外交流中心港澳臺工作部”掛牌四川長江職業學院。“希望四川長江職業學院繼續整合各方資源、進一步完善工作機制、擴大合作領域、深化合作內涵，為川港澳臺青年交流、學習創造更多條件與機會；為川港澳臺教育合作，發掘共用優勢資源，優勢互補，協同發展。”四川省教育對外交流中心主任王拉沙表示。



蓉港青年創新創業夢工廠、川港青年創新創業社區簽訂《合作備忘錄》，蓉港青年創新創業夢工廠、川港青年創新創業社區將充分發揮平臺優勢，合力推動香港青年在川、川籍青年在港創新創業，促進人才、資源自由流動，實現雙方合作多元、共贏共用。

“下一步，四川之友協會（香港）、四川長江職業學院將持續努力鞏固和深化川港教育交流與合作的成果，在已開展工作的基礎上認真總結經驗，積極整合資源，為川港澳臺的青年交流、教育合作貢獻力量，奮力譜寫“交流·合作·實踐·創新”的新篇章。”四川長江職業學院執行校長韓虎如是說。

蓉港攜手，青年結緣

2020年5月13日下午，在成都市政協十五屆三次會議順利召開，蓉港澳通過視頻連線進行了會議。之後，在香港分會場，四川之友協會（香港）會長韓瑾及總幹事韓戍出席了成都政協港區委員的小組討論會，向成都政協港區委員介紹了近期協會的工作情況，以及研討如何為川港青年拓寬發展空間。



由於委員們來自各行各業，經常在各地走動，瞭解相關的需求，建言獻策非常重要。在韓瑾會長介紹了過往協會幫助川港兩地院校開辦合作課程，一同進行課程設計與異地課程實施等情況後。張嘉浩委員提出：前期，有香港工程師協會的提出想與四川院校進行合作，一同開發一些課程，因為四川是西南交通中心，在軌道、鐵路等方面建設運維經驗豐富，相信可以加強聯手，給兩地青年進行培訓以提升其職場競爭力。



洪志傑委員是一名社區主任，也是中學教師。他則提出目前學生的交流機會雖然也不少，但是深度、具有內涵的主題交流還是比較少，主要還是遊覽為主，但看到前期我會組織的各類主題交流團，且可以和當地同學結伴互動，他希望後續可以組織同學們參加，相信可以獲益不少。

在此特殊時期，非常感謝成都政協委員的建言獻策，為香港、為四川成都的雙城發展貢獻力量、鼓舞人心、催人奮進。

凝聚社團力量，服務在港內地生

2020年5月6日下午，香港四川同學會會長韓戍、在港學生骨幹羅遠沅一行拜訪了香港內地學生聯合總會。香港內地學生聯合總會秘書長陳平女士出席了會議。



香港四川同學會是新近成立的、旨在服務在港川籍同學的非牟利組織。

韓戍會長向陳平秘書長匯報了5月15日香港四川同學會擬在成都舉辦成立儀式的籌備情況，以及今後香港四川同學會的一些工作設想與展望。



作為同樣是服務在港內地學生的社團組織——香港內地學生聯合總會的秘書長陳平女士對於香港四川同學會的成立表示了充分的支持與肯定：“目前，香港內地學生聯合總會的分會屬會主要以香港各個高等院校為單位，香港四川同學會增

加了一個維度，能夠立足教育以鄉緣凝聚、服務在校內地學生，增強、增加了服務內地同學的社團力量與維度。今後，香港內地學生聯合總會會與香港四川同學會保持密切溝通、協作與支援，以更好地服務內地在港求學的同學。”

最後，陳平秘書長還代表香港內地學生聯合總會，給香港四川同學會的成立發去了賀信。得到了各方的支持與幫助，相信香港四川同學會可以越辦越好，為在港川籍學生解決後顧之憂與提供各類支援。

香港多所高校調整 2020 年秋季學期校曆，確認 9 月開學

近日，香港多所高校更新了2020年秋季學期校曆。香港多所高校九月將正常開學，相比往年，多所學校推遲了開學時間。

從校歷來看，香港科技大學、香港中文大學和香港理工大學對2020年秋季研究生開學時間作出調整。往年幾所學校開學時間均為九月第一周，而今年開學時間變更為9月7日，向後推遲了一周。與此同時，幾所學校的結課時間也向後推遲了一周。



香港城市大學今年秋季的開學時間定在2020年8月31日，並且預計在11月28日結束第一學期教學，與往年相比未發生變化。

香港大學定於2020年9月1日開學，11月30日結束第一學期教學。需要注意的是，這是學校層面建議的開學時間，各個專業的開課時間將自行確定。據瞭解，通常香港大學開學最早的專業為醫學和法律，往年8月已安排上課。相比之下，香港公開大學2020年秋季開學時間變化較大。該校校曆顯示，今年秋季面向本科生和授課型研究生的開學日期已調整為9月28日，而面向非全日制的遠程學習課程，將於9月21日正式開始。

目前，以上高校均為對2020年秋季學期的授課形式作出明確說明。香港2019年秋季入學的學生僅進行了為期兩個多月的面授課，自2019年11月中旬以來，香港各高校均將面授課程轉為線上課堂。

根據香港疫情狀況，高校方面陸續發佈了復工複課計畫。香港浸會大學稱已於5月11日逐步開放學校實驗室、工作室。此前，香港理工大學稱，如有需要且條件允許，各學院會在6月22日至8月1日期間，為春季學期不在香港的學生安排補課。

聯絡方式：

香港九龍尖沙咀加連威老道 100 號港晶中心 901 B 室

電話：2368 3561 傳真：2721 1961

網址：www.fosca.hk / www.sccvc.com

電郵：gary.xie@hksdedu.com